



Газета Технологического института Южного федерального университета в г. Таганроге

Издается с октября 1956 г.

№ 10 (1894)

17 мая 2012 г.

Бесплатно

Две недели в Германии

В начале января ТТИ ЮФУ получил уведомление о победе в конкурсе грантов Германской службы академических обменов (DAAD) по программе «Ознакомительные поездки студенческих групп».

Две недели, с 15 по 30 апреля, группа из четырнадцати студентов и аспирантов ФИБ, возглавляемая доцентом кафедры БИТ М.В. Аникеевым, провела в Германии, посещая университеты в Ахене, Бохуме, Дармштадте и Эрлангене. Такая групповая ознакомительная поездка от ТТИ ЮФУ поддержана уже во второй раз. Предыдущая была также организована кафедрой БИТ и



состоялась весной 2011 года.

Как и прошлая поездка, нынешняя была построена вокруг идеи не только посетить ведущие образовательные и научные центры Германии, занимающиеся проблемами информационной безопасности, но и встретиться с лучшими студенческими командами, участвующими в международных турнирах по CTF. CTF - это набирающий популярность формат соревнований по анализу, эксплуатации и устранению уязвимостей в сетевых приложениях. Обычно команды CTF соревнуются друг с другом заочно через специально развернутую виртуальную частную сеть, а их участники знают друг друга в лучшем случае только по «никам» в чатах и форумах. Личные встречи участников команды ТТИ ЮФУ «UFOlogists» с чемпионскими командами из Германии позволили более эффективно поделиться опытом в решении задач из турниров, в которых все эти команды недавно участвовали.

После перелета из аэропорта Ростова-на-Дону во

Франкфурт-на-Майне мы скоростным поездом добрались до Кельна, где переночевали, чтобы на следующий день в Бонне встретиться с руководителем отдела DAAD по работе с Россией и Беларусью Томасом Пралем. Он познакомил нас с текущими программами DAAD, структурой, университетами и возможностями получения грантов на обучение в немецких университетах. Особенно ценным в общении с господином Пралем было его знание как германской, так и российской систем образования изнутри, ведь он в свое время получил диплом биолога в МГУ.

Первым вузом, в который мы приехали в тот же день, стала Рейнско-Вестфальская высшая техническая школа (RWTH) в Ахене. Мы посетили Исследовательский центр, где выступили с докладами как немецкие студенты, так и студенты ТТИ ЮФУ. После занятий немецкие коллеги показали нам город, ведущий свою историю еще со времен Карла Великого.

(Окончание на 3-й стр.)



Торжества на Самбекских высотах

9 мая неподалеку от села Самбек состоялось торжественное открытие после масштабной реставрации мемориального комплекса защитникам Миус-фронт.

Этот объект культурного наследия регионального значения «Мемориальный памятник 1943 года героям прорыва «Миус-фронт» и освобождения Таганрога» был открыт в мае 1980 года по инициативе Гейдара Алиева, бывшего в те времена секретарем компартии Азербайджана, в память о воинах 416-й и 130-й азербайджанских дивизий, совершивших в августе 1943 года прорыв Южного участка укреплений немецко-фашистских войск, известных как «Миус-фронт».

В церемонии открытия приняли участие замести-

тель губернатора РО Игорь Гуськов, делегация из Азербайджана, представители Совета ветеранов, ветераны Карабахской и Афганской войн, общественные деятели, а также делегации из разных городов и районов Ростовской области.

Уникальность нынешних реставрационных работ российского памятника в том, что они проведены по большей части на средства другого государства - Азербайджана, из бюджета которого было выделено более 57 млн рублей на капитальный ремонт. Разработка проектно-сметной документации



стоила 3 млн рублей, их оплатила казна Ростовской области.

Более 60 молодых людей, членов профкома, студенческого союза и просто активистов ТТИ ЮФУ,

приняли участие в митинге, после которого они возложили цветы, почтив память ветеранов.

**Анна Анисимова, М-81,
пресс-секретарь
студпрофкома ТТИ ЮФУ.**

РТФ отметил День радио

Радиотехнический факультет провел День открытых дверей, посвященный Дню радио - профессиональному празднику работников всех отраслей связи, телевидения и радиовещания.

В своем вступительном слове декан РТФ С.Г. Грищенко рассказал об истории праздника и о влиянии изобретения Александра Степановича Попова на жизнь современного общества.

С развитием радиотехники непосредственно связана история создания радиотехнического факультета. Образованный 60 лет назад РТФ стабильно занимает ведущие позиции в министерском рейтинге специальностей и направлений подготовки вузов РФ. 12 образовательных программ РТФ вошли в число лучших программ инновационной России. Интерес к направлениям подготовки и специальностям, реализуемым на факультете, традиционно высок на Юге России. Гостями факультета стали старшеклассники и их родители не только из Таганрога (26%), но и Ростова-на-Дону и Ростовской области (34%), Краснодарского края



(21%), Ставропольского края (8%), Калмыкии, республик Северного Кавказа и других регионов (11%).

Об особенностях правил приёма в вузы в 2012 году, новых образовательных стандартах, работе приемной комиссии будущим студентам рассказал секретарь отборочной комиссии РТФ А.И. Панычев.

Знакомство с факультетом началось с видеопрезентации направлений подготовки и кафедр РТФ. В этот предпраздничный день были открыты двери многих аудиторий и лабораторий факультета. С.Г. Грищенко, А.И. Панычев, заведующие кафедрами, ведущие преподаватели факультета знакомили участников мероприятия с организацией учебного процесса, особенностями обучения, современным оснащением лабораторий. С искренней заинтересованностью и вниманием в Дне открытых дверей приняли участие родители, задавая многочисленные вопросы обо всех сторонах студенческой жизни.

На память о Дне открытых дверей РТФ каждому гостю были вручены буклет и DVD фильм о радиотехническом факультете.

Мария Суляк, Р-88.

Поздравляем с Днем рождения!

Уважаемая Вера Степановна Кулик! Поздравляем Вас с Днем рождения!

Вы - мудрая, красивая, Вы, правда, лучше всех!
Пусть будет жизнь счастливая, в делах - всегда успех!
Нам разрешите в этот час от всей души поздравить Вас!
Желает бухгалтерия Вам грамоты от мэрии!
От наших всех водителей всего, чего хотите вы!
А юридический отдел желает Вам приятных дел!
Всех пожеланий и не счасть!
Работать с Вами - нам за честь!





(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В рамках приезда произошла встреча команд "UFOlogists" и "OldEurope", немецкая сторона подготовила задания, которые наши студенты решили на достойном уровне.

Следующим местом пребывания нашей группы стал город Бохум. Мы посетили Институт им. Хорста Гёртца (HGI) при Рурском университете (RUB), где были очень интересные доклады, представленные принимающей стороной, а наши студенты рассказали о своих достижениях. В этом университете есть своя CTF-команда "FluxFingers", с которой моментально был найден общий язык и темы для обмена опытом.

В рамках программы мероприятий в Бохуме аспирантка кафедры БИТ Дарья Кавчук рассказала о своих планах по написанию кандидатской диссертации, посвящённой совершенствованию существующих методов автоматического обнаружения программных уязвимостей. Студентка группы И-17 Елена Баранник рассказала о результатах, достигнутых в процессе подготовки своей дипломной работы, посвя-

щённой обнаружению межсетевых экранов с функцией контроля состояний. А Ксения Цыганок (И-18) представила собственную методику классификации вредоносных программ на основе поведенческих признаков, которая заинтересовала разработчиков бохумской антивирусной фирмы G Data, присутствовавших на семинаре.

На многих участников поездки глубокое впечатление произвёл визит в бохумский "хакер-спейс", который называется "Das Labor". Фактически это самоорганизованный клуб энтузиастов электроники и компьютерной техники, в который приходят как студенты, так и уже состоявшиеся в своей области специалисты. Трёхмерный принтер, программируемые светодиодные кубы, которым их создатели дали название Borgs, ультразвуковой парообразователь с подсветкой, микроконтроллеры, криптоочки, миниатюрные роботы - вот лишь некоторые вещи, созданные участниками клуба для собственного удовольствия.

Следующей нашей остановкой стал Центр передовых исследований в области безопасности CASED в Дарм-

штадте, где прошла встреча с новой командой CTF "Wizards of DoS". Команды "Wizards of DoS" и "UFOlogists" обменялись опытом организации тренировок и соревнований по CTF и пообщались на разные темы. Из программы мероприятий в Дармштадте особенно запомнился доклад сотрудника CASED Мартина Минка. Диссертация Мартина была посвящена проблеме дидактики преподавания компьютерной и сетевой безопасности. Мартин привёл обширные статистические данные, демонстрирующие, что материалы по этим темам усваиваются лучше, если программные уязвимости рассматриваются с точки зрения злоумышленника, а не защитника информации. При этом, конечно, следует делать значительный упор на этические и правовые аспекты этих вопросов.

Заключительным городом в нашем путешествии был Эрланген. Кроме совместного семинара с аспирантами кафедры Информатика-1, в ходе нашего пребывания была организована экскурсия по музею вычислительной техники, принадлежащему университету Фридриха-Александра. Было показано большое количество вычислительной техники, где в рабочем состоянии поддерживаются практически все экспонаты. Команда CTF "Faust" также запомнилась своим радушием.

Помимо университетских занятий, были еще экскурсии, преподаватели и студенты показывали достопримечательности своих городов. Товарищеские ужины позволили пообщаться в неформальной обстановке, подтянуть знание английского языка. Огромная польза от поездки заключается в том, что общение с немецкими студентами и преподавателями расширило кругозор, внесло новые знания, позволило развить навык общения на английском языке. И в целом Германия оставила незабываемые впечатления, так как для многих это была первая зарубежная поездка.

К. Цыганок, М. Аникеев.



Кулинарная выставка

Накануне Дня Победы в нашем вузе проходит традиционное чествование ветеранов Великой Отечественной войны. К этому событию студенты подготовили выставку национальных блюд под названием «Фестиваль культур ТТИ ЮФУ. Кухня народов мира».

Ребята представили черкесскую либжу, хачапури карачаевские, осетинские пироги, борцы калмыцкие, армянскую пахлаву, грузинские сациви и чанахи. Все блюда выглядели очень аппетитно и были поданы с душой. Ветераны достойно оценили каждое блюдо, все участники получили заслуженную порцию похвалы.

Помогли ребятам в воплощении идеи студенческий союз ТТИ ЮФУ совместно с комбинатом питания «555» при личной помощи директора комбината Игоря Николаевича Суховерхова.

Выставка является первым мероприятием, проводимым в рамках Фестиваля культур ТТИ ЮФУ. Вторым этапом была концерт-

ная программа в студенческом клубе 12 мая.

Мы надеемся, что Фестиваль культур ТТИ ЮФУ станет еще одной доброй

традицией в нашем любимом институте!

Анна Анисимова, М-81, пресс-секретарь студпрофкома ТТИ ЮФУ.

Мы этой памяти верны

По сложившейся за долгие годы традиции в канун всенародного праздника Дня Победы советского народа над фашистской Германией в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и Дня радио коллектив Политехнического музея ТТИ ЮФУ совместно с активом региональной организации Жуковского (имени маршала Г.К. Жукова) движения России «Жизнь» провели в зале музея встречу-прием ветеранов Великой Отечественной войны, трудового фронта со студентами и молодежью, представителями общественных организаций города.



Гостей в этот весенний солнечный день встречали сотрудники музея и актив движения и вручали каждому георгиевские ленточки, усаживали за столики, сервированные сладостями. Многие из приглашенных пришли пораньше, чтобы ознакомиться с большим числом экспонатов об истории техники, экспозицией, посвященной героизму советского народа в годы Великой Отечественной войны.

Праздник открыл директор музея, председатель региональной организации Жуковское движение России «Жизнь», зам. председателя Городского собрания Таганрога Олег Николаевич Набоков. Он поздравил собравшихся с Днем Победы и Днем радио.

Начался вечер с демонстрации небольшого по времени, но ёмкого по содержанию документального фильма, в котором молодая женщина, ожидающая в канун Дня Победы рождения ребенка, вспоминает своего дедушку, ветерана Великой Отечественной войны, мечтавшего о правнуке. Размышления женщины о де-

душке, о будущем его продолжателя как бы воссоздиняет время разных поколений, которые хотят жить в мире без войн.

В продолжение темы на сцену поднялась пятилетняя Ульяна Кадетова, внучка ушедшего уже из жизни профессора Владимира Александровича Малышева, и поздравила дедушек и бабушек, участников прошлой войны, прочитав им и гостям музея стихотворение, а затем вручила ветеранам алые тюльпаны.

Каждый праздник, который проходит в Политехническом музее института, готовится заранее и так, чтобы не повторил предыдущий. Сотрудники музея составляют сценарий, а затем прокручивают тысячи метров видеопленок, чтобы самое интересное из хранящихся в архиве видеоматериалов представить гостям.

За чаепитием гости посмотрели между выступлениями ветеранов: хронику Великой Отечественной войны о взятии Берлина, о Главнокомандующем Военно-Морскими Силами СССР, адмирале флота

Николае Герасимовиче Кузнецовой, о создании в Советском Союзе первой системы ПВО под руководством талантливого конструктора и ученого-радиотехника Александра Расплетина, о вступлении в должность президента Владимира Владимировича Путина.

Нынешний праздник Дня Победы таганрожцы впервые отмечали в «Городе воинской славы». Присутствующие аплодисментами встретили двух членов делегации, которая представляла Таганрог в Кремле при получении из рук Дмитрия Анатольевича Медведева 23 февраля 2012 года грамоты о присвоении городу этого почетного звания: бывшего командующего морской авиацией Тихоокеанского флота ныне жителя нашего города, генерал-лейтенанта Анатолия Васильевича Тихомирова и участника освобождения Таганрога в августе 1943 года, полковника Владимира Павловича Борунова, рассказавшего о боях за наш приморский город и о впечатлениях от кремлевских встреч.

Ведущий вечера журналист Олег Набоков рассказал об одном из героев прошлой войны, который дошел до Рейхстага, но вблизи его был тяжело ранен. После лечения в госпитале прошел учебу в военной академии и преподавал в военных училищах городов Горький и Орджоникидзе. Несколько лет назад он переселился с семьей в Таганроге. О нем и его подвигах во время войны рассказал писатель Г. Михайлов в своей книге «Счастье Родины - дороже жизни», изданной в 1977 году. Герой повествования подполковник Леонид Александрович Береснев, к сожалению, по здоровью в этот день не смог прийти на праздник, но его не забыли организаторы.

Интересным на вечере было и выступление-размышление почетного гражданина г. Таганрога, писателя-фронтовика Игоря Михайловича Бондаренко об издаваемых ныне про-

изведениях о том далёком военном времени, в которых, к сожалению, особенно некоторые горе-историки, не понюхавшие гарево войны, смеют искажать отдельные её события в угоду сегодняшнему времени.

Выпускник первого выпуска 1956 года Таганрогского радиотехнического института Евгений Васильевич Железняк, приветствуя отважных защитников Родины, рассказал о своих сокурсниках - участниках войны.

Зазвучала видеозапись песни «Поклонимся великим тем годам», и присутствующие встали и затем почтили память погибших в боях за Родину минутой молчания.

В промежутках между воспоминаниями и кинохроникой друзья музея выступали с концертными номерами, среди них: трио солисток - учащиеся школы №37 и музыкальной школы №2 сестры Евгения и Александра Ивановы, а также студентка первого курса музыкального колледжа Дарья Ковязина; ансамбль русских народных инструментов ТТИ ЮФУ под руководством Елены Калмыковой и их солист Павел Сташок; заслуженная артистка РСФСР Клара Тузова; выпускница ТРТИ, бывшая сотрудница ОКБ «Миус», дипломант международных конкурсов песни Ольга Рябинина и её концертмейстер, заслуженный деятель Всероссийского музыкального общества Елена Якущенко; авторы и исполнители песен Иван Резанов и Борис Скрыпников; бывшая солистка Народного театра оперетты при ДК «Красный Котельщик» Алла Славская; член Независимого литературного объединения (НЛО), поэтесса Серафима Щукина-Даниленко.

Праздник в честь Дня Победы продолжался более трех часов. В конце вечера гости подходили к его организаторам, порой со слезами на глазах, чтобы поблагодарить их за память о тех, кто защитил в годы войны нашу любимую Родину.

Н. Николаев.
Фото А. Дульчева.

Конференция «Информационные технологии, системный анализ и управление»

В обеспечении высокой подготовки специалистов ключевую роль всегда играет научно-исследовательская работа, одной из составляющих которой является проведение научно-технических конференций молодых ученых, аспирантов и студентов. Одной из таких конференций является «Информационные технологии, системный анализ и управление», проводимая кафедрой систем автоматического управления ТТИ ЮФУ.

В этом году конференция отмечает свой маленький юбилей - она проводится в десятый раз. В рамках конференции запланировано проведение двух выездных сессий на базе филиалов ЮФУ в Элисте и Геленджике.

Первая выездная сессия - «Современные технологии, естествознание и педагогика - СТЕПЬ-2012» - прошла в конце апреля в Республике Калмыкия, базой для проведения которой стали филиал ЮФУ в Элисте, Калмыцкий государственный университет и Калмыцкий государственный технолого-экономический колледж. Открыл работу конференции председатель оргкомитета зав. кафедрой САУ ТТИ ЮФУ, д.т.н. Финаев Валерий Иванович, который отметил важность интеграции и пересечения знаний и научных исследований на Юге России путем более плотного сотрудничества между всеми его участниками.

Также на церемонии открытия конференции с приветственным словом присутствующим обратилась заместитель министра образования, культуры и науки РК, д.ист.н. Дякиева Раиса Батнасуновна, которая отметила высокую значимость мероприятия в рамках сотрудничества ЮФУ и Республики Калмыкия.

Директор филиала ЮФУ в Элисте, к.п.н. Мамутова Людмила Дениевна в своей речи подчеркнула, что со-



трудничество ЮФУ и Республики Калмыкия с каждым годом набирает обороты.

За время работы филиала в ТТИ ЮФУ получило образование большое количество студентов из республики, и уже нет ни одной сферы деятельности, где не встретишь наших выпускников, - заметила Людмила Дениевна.

Во время пленарного заседания перед молодыми учеными выступили более опытные и именитые коллеги, которые рассказали об основных аспектах своих научных изысканий в области систем управления, педагогики и естествознания.

Далее работа конференции была продолжена по трем секциям - технических, педагогических и естественных наук, на которых свои научные результаты представили студенты, аспиранты и молодые ученые из учебных заведений Республики Калмыкия и ЮФУ.

Оргкомитет конференции выражает благодарность за помощь в проведении конференции министерству образования, культуры и науки Республики Калмыкия, ректору Калмыцкого государственного университета Салаеву Бадме Катиновичу, директору научно-исследовательской лаборатории этнопедагогических инноваций профессору Панькину Аркадию Борисовичу, руководству и сотрудникам Калмыцкого государственного технолого-экономического колледжа в лице Сарангова Александра Пюровевича и директору филиала ЮФУ в г. Элисте Мамутовой Людмиле Дениевне.

А.Я. Номерчук,
ученый секретарь конференции,
председатель СМУ ЮФУ.

Третья школа-семинар в Геленджике

В городе-курорте Геленджик прошла традиционная школа-семинар, на которую были приглашены представители администрации, бизнеса, преподаватели, студенты, молодые ученые, аспиранты, а также ученики старших классов.

По традиции участниками конференции стали Южный федеральный университет, Кубанский государственный университет, Южный научный центр Российской академии наук (г. Ростов-на-Дону), Государственный научный центр «Южморгеология», администрации Краснодарского края и г. Геленджик, а также Департамент по недропользованию по Южному федеральному округу.

Школа-семинар проходила на базе филиала ЮФУ в Геленджике. Участники представили свои творческие проекты и исследо-

дования, посвященные проблемам освоения побережий и прибрежно-шельфовых зон Юга России, особенностей развития экономики российского сектора побережий Черного, Азовского и Каспийского морей, изучению структуры инвестиций, обзор перспективных проектов и направлений исследований по устойчивому развитию, а также архитектурно-ландшафтные проекты.

Вместе с тем прошла демонстрация современной аппаратуры и методов выполнения исследовательских и проектных работ, а также современных технологий ис-



следований и освоения побережий и прибрежно-шельфовых зон.

Ученые, преподаватели и бизнесмены делились своими знаниями и опытом с молодым поколением, с удовольствием выслушивали

вопросы и предложения, вместе со студентами и молодыми учеными пытались найти оптимальные и эффективные пути решения проблем.

Кристина Самонова,
группа М-28.

Научное направление кафедры ГиМУ - ведущее в области принятия управленческих решений

В Домбае, в Карачаево-Черкесской республике, прошла VII Всероссийская научно-практическая конференция «Перспективные системы и задачи управления» и IV молодежная школа-семинар «Управление и обработка информации в технических системах».

Привлекательной чертой данной конференции является растущее число молодых исследователей, принимающих в ней участие. Это видно хотя бы из публикаций докладов в сборнике трудов конференции и статей в мартовском выпуске журнала «Известия ЮФУ, технические науки», №3, 2012.

В рамках конференции работала секция «Системы информационного обеспечения принятий решений». На ней мною были представлены результаты последних исследований в области когнитивного моделирования сложных систем и высоконадежных распределенных информационно-управляющих систем. Когнитивные исследования сложных социально-экономических систем и разработка когнитивных информационных технологий последние годы продуктивно ведутся на кафедре ГиМУ ТТИ ЮФУ, в рамках специальностей «Государственное и муниципальное управление» и «Туризм», в творческом содружестве с лабораторией когнитивного анализа и управления ситуациями ИПУ РАН, а также с СКНЦ ВШ ЮФУ. Исследования в области создания высоконадежных



распределенных информационно-управляющих систем проводятся в НИИ МВС им. академика А.В. Каляева ЮФУ. В настоящее время возрастает интерес и к разработке интеллектуальных систем поддержки принятия управленческих решений (ИСППР), и к их применению в различных организационных сферах, особенно в таких, как государственное управление, туризм и др. При этом одинаково важны как разработка интеллектуальной составляющей ИСППР (в том числе на основе когнитивных технологий), так и ее технической составляющей (в том числе на основе распределенных информационно-управляющих вычислительных систем).

Встречи и обсуждения на конференции оказываются полезными не только с позиций непосредственного обмена информацией, но также и с позиций возникновения добрых человеческих взаимоотношений, чему в немалой степени способствует как научная часть конференции, так и ее культурная составляющая.

В последний день перед возвращением домой была организована экскурсия в Нижний Архыз, в специальную астрофизическую обсерваторию РАН. После посещения телескопа (шестиметровое зеркало, совсем недавно - одно из самых больших в мире) прошла экскурсия по территории бывшей столицы недолгого аланско-дагестанского царства, разрушенной Чингиз-Ханом и Тамерланом. Столица Магас лежала на знаменитом шелковом пути. Следы ее былого расцвета - самые древние на территории России христианские храмы (один из трех наиболее сохранившихся храмов - **на фото**), построенные византийцами более тысячи лет назад.

**Г.В. Горелова, д.т.н.
профессор кафедры ГиМУ.**

Отличная команда

В нашей жизни спорт уже занял прочные позиции. О его пользе можно говорить бесконечно. Он дарит нам здоровье, потому что нормализует работу многих систем организма, ощущение радости, ибо после физических нагрузок выделяется «гормон счастья». Позитивно действует он и на личностные качества. Умение целенаправленно и планомерно идти к намеченному результату, грамотно распределять силы и возможности, при этом проявлять свои лучшие качества на благо общего, командного, дела - всему этому учит нас спорт.

ФИБ всегда был очень спортивным факультетом. Тут, уж точно, найдется и вид спорта по вкусу, и команда подберется «что надо». Сегодня хочется рассказать об игре, которая занимает первейшее место по популярности среди мужчин, но имеет и немало поклонниц. Это футбол.

На факультете футболом увлекается немало юношей. Благодаря этому и состоялась отличная команда. ФИБовцы на протяжении многих лет показывали отменные результаты в минифутболе. Выигрывался и Кубок Пахомкина в 2008 году, и в

первенствах ТТИ ЮФУ разных лет неоднократно занимались призовые места. В состав сборной входят: Болтенков Виктор (И-10), Куликов Александр (И-20), Динчари Артур (И-87), Драгой Роман (И-49), Злобин Андрей, Архипов Сергей, Шевченко Александр (И-38), Кувшинов Максим (И-71), Рудаков Сергей (И-49), Боровской Даниил (И-49). К слову хочу упомянуть, что это не просто люди, увлекающиеся исключительно спортом. Это интересные, яркие личности, с широким кругозором и прекрасными способностями.



Я решила побеседовать с капитаном нашей футбольной команды Виктором Болтенковым.

- Расскажи о последних играх.

- Недавно участвовали в Кубке Пахомкина. В первом матче сражались с командой «Восход», победителем 3-й лиги чемпионата Таганрога. Игра была очень напряженной. Атаки с нашей стороны были острые, но безрезультативные. Матч увенчался успехом «Восхода». А вторая игра была против ко-

манды ФАВТА. Закончилась она также победой оппонента.

- Где в дальнейшем собираетесь принять участие? Как настроены?

- Будем участвовать в Студенческих гонках. Разумеется, стремиться будем к лучшим результатам и красивой игре!

Мы верим в наших спортсменов. И поддерживаем в любом случае. Они ведь наши, «родные». Ждем побед, болеем и ждем удачи!

Елена Сивокоз, И-39.

Весна спортивная

Апрель и начало мая оказались не менее успешными для спортсменов нашего вуза, чем предыдущие месяцы 2012 года. Так, чемпионом Европы по прыжкам на батуте (мини-трамп) стал студент группы Н-30 Валерий Анисимов (на фото).

Победили в Универсиаде вузов Ростовской области в составе команды ЮФУ наши футболисты: Литвиненко Е., Лозицкий А., Косых А., Новак С., Наврозов К., Ивженко А., Исахалин Ф. и бадминтонисты: Шаханов Дмитрий, Динжос Роман, Ле Тхай Шон, Гадзиева Анна, Тимошенко Ксения, Кузнецова Наталья.

Первое место в соревнованиях по шахматам среди работников образования и науки Ростовской области в составе сборной команды ЮФУ заняла преподаватель кафедры иностранных языков Иконникова Ольга.

Хорошо выступают студенты и сотрудники ТТИ ЮФУ в городских соревнованиях по различным видам спорта - в Спартакиаде трудящихся и универсиаде.



Завершился спортивный апрель двумя крупными внутривузовскими мероприятиями. Прежде всего, это 14-й турнир, посвященный памяти 1-го проректора ТРТУ Б.И. Пахомкина. Во втором спортивно-массовом мероприятии апреля - «Неделе бега» - на пред-

варительном этапе приняли участие 622 студента, а в финале за победу на дистанции 200 м состязались 158 человек. В соревнованиях среди девушек первое место заняла Пономаренко Екатерина (Н-31), второе место - Талай Марина (М-21), третье место - у Авиловой Алены (М-70). Победителем соревнований среди юношей стал Парамонов Никита (А-20), второе место занял Горбанев Артем (А-59), третье место - у Щепелева Дмитрия (А-90). Победителем в командном зачете стала команда ФАВТ, второе место - у команды ФУЭС, третье место заняли студенты команды ЕГФ.

А 9 мая лучшие бегуны нашего института приняли участие в традиционной городской легкоатлетической эстафете. ТТИ ЮФУ выставил две команды, которые участвовали в забеге вузов и трудовых коллективов Таганрога. И первой на финиш достаточно с большим отрывом пришла команда ТТИ ЮФУ! Наша вторая сборная также выступила неплохо, добежав до финиша пятой.

Н.И. Рощенко, инструктор спортивного клуба ТТИ ЮФУ.

Шахматный клуб "Ладья"

7 мая 2011 года вновь распахнул свои двери шахматный клуб ТТИ ЮФУ «Ладья» им. В.Я. Дворковича под руководством к.ф.н. ст. преподавателя кафедр ИЯ и ФВ О.Н. Иконниковой. Шахматный клуб расположен по адресу: улица Чехова, 22 (общежитие № 5). Занятия и посещение клуба бесплатные для сотрудников и студентов ТТИ ЮФУ.

Этот учебный год выдался удачным для шахматистов нашего вуза. Команда студентов ТТИ ЮФУ (Немцев Н. (гр. Р-21), Кулиев Э. (аспирант каф. САПР), Бамбушев Э. (гр. Р-100), Ткачёва А. (гр. МГР-10), Веремьева Е. (гр. И-51) заняла I место в соревнованиях по шахматам в Универсиаде города Таганрога. Команда студентов ЮФУ, в составе которой выступал аспирант нашего вуза Кулиев Эльмар, заняла I место в соревнованиях по шахматам в Универсиаде Дона.

Сотрудники ТТИ ЮФУ (Иконникова О.Н., Кулиев Э.В., Сазанский Д.П.) заняли почётное 1-е место в соревнованиях по шахматам среди ППС и сотрудников ЮФУ и впервые привезли кубок ЮФУ, а также стали бронзовыми призёрами в соревнованиях по шахматам в Спартакиаде трудящихся г. Таганрога, в которой принимали участ-

ие сильнейшие шахматисты города.

Команда сотрудников ЮФУ, в составе которой выступили д.т.н., проф. НИЙ МиГПМ Паринов И.А. и к.ф.н. преподаватель кафедр ИЯ и ФВ ТТИ ЮФУ Иконникова О.Н., заняла первое место в соревнованиях по шахматам в Спартакиаде работников вузов Ростовской области и была награждена медалями, грамотами и кубком.

Согласно календарному плану мероприятий спортивного клуба ТТИ ЮФУ проводятся внутриинститутские соревнования по шахматам. Цели таких мероприятий - выявление сильнейших шахматистов и формирование сборной вуза, популяризация шахмат среди студентов ТТИ ЮФУ. Следует отметить, что в проведении таких мероприятий материальную поддержку оказывают спортивный клуб, студенческий профорк и студгородок вуза.



За прошедший год в шахматном клубе «Ладья» были проведены 3 соревнования: личные первенства среди студентов по классическим и быстрым шахматам, а также соревнование по шахматам в рамках студенческой спартакиады среди общежитий ТТИ ЮФУ. Студенты с интересом откликнулись на эти мероприятия. Победителями личного первенства по классическим шахматам стали Бамбушев Э. (гр. Р-100), Немцев Н. (гр. Р-21), Болдырев М. (гр. Э-28). Победителями личного первенства по быстрым шахматам стали Черябкин Д. (гр. Э-10), Кулиев Э. (аспирант каф. САПР),

Филиппов А. (гр. Р-37). Победителем студенческой спартакиады среди общежитий стала команда общежития № 4 (Болдырев М. (гр. Э-28), Алексеев К. (гр. Э-98), Киракосян С. (гр. Э-28)), второе место заняла команда общежития № 6 (Семёнов В., Швец А., Варданян В., Гущин М.) и III место - команда 5-го общежития (Манджиев О., Мальцев Д., Манджиев В.).

Приглашаем всех студентов и сотрудников ТТИ ЮФУ приходить в шахматный клуб и принимать активное участие в соревнованиях по шахматам!

О.Н. Иконникова.

Турнир памяти Б.И. Пахомкина

Четырнадцатый турнир, посвященный памяти Бориса Ивановича Пахомкина, первого проректора ТРГУ, проводился с 1 декабря 2011 г. по 25 апреля 2012 г. В турнире по волейболу на всех этапах приняли участие 16 команд: I этап - 6 команд (60 чел/уч.), II этап - 6 команд (60 чел/уч.), в т. ч. 4 команды сотрудников. В турнире по футболу участвовали 22 команды: на I внутривузовском этапе - 6 команд (65 чел/уч.), II городском этапе - 16 команд (220 чел/уч.). В матче по волейболу среди сотрудников между сборными командами ЮФУ и ТТИ ЮФУ участвовали 2 команды. Всего в турнире приняли участие 40 команд (450 чел/уч).

С каждым годом этот турнир становится все более популярным и привлекает много участников. К победителям предварительного этапа по минифутболу (I место - ФАВТ, II место - РТФ, III место - ФЭП) добавились команды городских предприятий и организаций. Турнир прошел по олимпийской системе с выбыванием после двух поражений. Матч, определивший победителя турнира, состоялся между командами «Динамо - ННП» и «Каскад - Сервис». Выиграла команда «Каскад - Сервис» со счетом 4:1. Третье место заняла команда «Импульс - Сантехгаз». Лучшими игроками турнира по футболу стали: напа-

дающий - Шурупов Станислав из команды «Импульс - Сантехгаз», вратарь - Маланцев Андрей - команда «Динамо - ННП», защитник - Степанов Александр из команды «Каскад - Сервис», игрок - Арсен Афашагов, «Каскад - Сервис».

Во II этапе турнира по волейболу среди студентов приняли участие сборные команды факультетов вуза. В финале встретились самые сильные команды - «ФУЭС» и «ФЭП». Со счетом 2:1 победила команда «ФЭП», 3 место заняла команда «ЕГФ». Лучшими игроками турнира стали: разносторонний игрок - Бражкин Александр (ФУЭС), нападающий - Мещанов Александр (ФЭП), пасующий - Яценко Кирилл (ФЭП), защитник - Коновалов Александр (ФИБ).

Интересные игры прошли в турнире по волейболу среди сотрудников ТТИ ЮФУ. Участвовали ЕГФ, РТФ, НОЦ СТП ЮФУ, УВЦ. Места среди команд распределились следующим образом: 1 место - команда НОЦ СТП, 2 место - РТФ, 3 место - ЕГФ. Лучшими игроками в турнире по волейболу среди сотрудников стали: нападающий - Онищенко Александр (РТФ), пасующий - Грищенко Сергей (РТФ), защитник - Терновой Дмитрий (НОЦ СТП), ветеран - Евтушенко Евгений (НОЦ СТП), разносторонний иг-

рок - Ключков Василий (НОЦ СТП).

В упорной и напряженной борьбе прошла матчевая встреча по волейболу между сборными командами ЮФУ и ТТИ ЮФУ. Со счетом 2:1 победила команда ТТИ ЮФУ.

Традиционно, как и все прошлые годы, в финальной части турниров в перерывах между встречами с показательными выступлениями принимали участие творческие коллективы, ведущие спортсмены ТТИ ЮФУ. Детская спортивная школа №13 совместно с ТТИ ЮФУ представили показательные массовые выступления тхэквондистов. Также выступали секции нашего вуза по ушу (тренер Решетников Д.В.), рукопашному бою (тренер Криворучко А.Б.). С учетом показательных выступлений в комплексном спортивном мероприятии приняли участие 516 чел/уч.

Победители и призеры, лучшие игроки в номинациях, участники матчиевой встречи турнира памяти Б.И. Пахомкина были награждены грамотами, сувенирами, ценными призами. Команды, занявшие 1, 2 и 3 места в турнирах по волейболу и футболу, награждены кубками и дипломами.

Оргкомитет благодарит администрацию вуза, подразделения ЮФУ, предпринимателей г. Таганрога за оказанную организационную и финансовую поддержку. Особая благодарность выражается участникам соревнований.

Спортивный клуб ТТИ ЮФУ.

Наш «Оскар»

Студенческим профсоюзом ЮФУ был проведен конкурс видеороликов «Поступай в ЮФУ», участникам которого (а участвовать могли все: от абитуриентов до сотрудников) предлагалось создать видеоролик, отражающий студенческую жизнь, либо любые аспекты деятельности университета - полёт фантазии здесь не ограничен.

Трое студентов факультета информационной безопасности - Артём Гаркуша, Андрей Левченко, Евгений Марков - не упустили свой шанс поучаствовать в этом конкурсе и показать абитуриентам все достоинства ФИБа. Поучаствовали - и вот 23 апреля они уже в Ростове фотографируются с кубком победителей конкурса «Поступай в ЮФУ»!

- Созданием подобных видеороликов мы занимаемся не так давно: немногим меньше полугода, - признаются участники. Однако, кроме конкурса



«Поступай в ЮФУ», мы успели подготовить также фильм к 15-летнему юбилею любимого факультета, который также был по достоинству оценён публикой.

А с самим видеороликом читатель может ознакомиться по следующей ссылке: www.goo.gl/3jWLH.

А.К. Шилов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Технологический институт Южного федерального университета в г. Таганроге объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:

- доцентов кафедры конструирования электронных средств;
- доцента, старшего преподавателя кафедры теории права;
- старшего преподавателя, преподавателей кафедры лингвистического образования;
- доцентов кафедры технологии микро- и наноэлектронной аппаратуры;
- доцентов кафедры иностранных языков;
- профессора кафедры электротехники и мехатроники.

Срок подачи заявлений для участия в конкурсном отборе - один месяц со дня опубликования объявления.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ростовской области. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ61-00398 от 29 июля 2010 г.

Главный редактор
С.В. Григоришина
Ответственный секретарь Л.Г. Гарнова
Верстка Т.А. Кочергиной
Телефон редакции: 37-17-40
E-mail: signal@Hsfedu.ru

Южный федеральный университет
Адрес издателя и редакции:
347928, ГСП 17А
г. Таганрог,
ул. Энгельса, 1, комн. Г-118
Редакция не обязательно разделяет мнение авторов публикаций.

Типография ТТИ ЮФУ
Адрес: 347928,
г. Таганрог,
ул. Энгельса, 1.
Подписано в печать
17.05.12. в 14:00
Тираж 1200 экз.
Заказ № 167